

Προς το Νομαρχιακό Συμβούλιο Θεσσαλονίκης

Με αφορμή τις τελευταίες εξελίξεις που αφορούν στο θέμα της διαχείρισης των απορριμμάτων του ν.Θεσσαλονίκης σας ενημερώνουμε ότι οι κινητοποιήσεις των κατοίκων της ευρύτερης περιοχής της Μαυροράχης και το κλείσιμο του Χ.Υ.Τ.Α. οφείλονταν αφ' ενός στην πλημμελέστατη λειτουργία του εν λόγω έργου κι αφ' ετέρου στις μεθοδεύσεις για την κατασκευή μονάδας μηχανικής επεξεργασίας και ενεργειακής αξιοποίησης ΒΔ τομέα στον ίδιο χώρο.

Η περιοχή της Μαυροράχης ανήκει στην Γ΄ Ζώνη προστασίας της συνθήκης Ραμσάρ και θα έπρεπε λογικά να τύχει περιβαλλοντικού σεβασμού. Ωστόσο κοινή υπουργική απόφαση επέτρεψε τη δημιουργία Χ.Υ.Τ.Α. (με ποια κριτήρια;) εντός των ορίων της. Σε όμορη περιοχή, στο δήμο Ασσήρου, δημιουργείται ήδη κέντρο υψηλότερης τάσης της Δ.Ε.Η. με συνέπειες στην υγεία των κατοίκων που θα φανούν μελλοντικά. Και σαν να υπάρχει οργανωμένο σχέδιο εξαφάνισης της περιοχής, καινούρια Κ.Υ.Α. (12/8/2008) εξαιρεί και πάλι ένα μέρος της ζώνης για την κατασκευή του εργοστασίου ενεργειακής αξιοποίησης. Προφανώς οι διεθνείς περιβαλλοντικές συνθήκες είναι για να καταπατούνται από τις ελληνικές αρχές με γρήγορες τροποποιήσεις που εξυπηρετούν τα εκάστοτε συμφέροντα.

Οι κάτοικοι της περιοχής και οι περιβαλλοντικοί σύλλογοι είναι αποφασισμένοι να μην επιτρέψουν κανένα άλλο επιβαρυντικό έργο στον τόπο και σας καλούν να δείξετε περιβαλλοντική ευαισθησία και πρόσωπο στοιχειώδους ηθικής και δικαιοσύνης. Είναι δυνατόν όλα τα ρυπογόνα έργα του νομού να πέσουν πάνω σε μία περιοχή; Γιατί άλλαξε στα κρυφά ο περιφερειακός σχεδιασμός, που προέβλεπε δύο εργοστάσια ένα στον Αγ. Αντώνιο και ένα στην Ευκαρπία; Γιατί μιλάμε για εργοστάσια τη στιγμή που δεν υπάρχουν σταθμοί μεταφόρτωσης, κέντρα διαλογής, οργανωμένη διάθεση και ανακύκλωση των απορριμμάτων;

Η προχθεσινή έκτακτη συνεδρίαση του Ο.Τ.Α. μείζονος Θεσσαλονίκης αποφάσισε να ξεκινήσει από μηδενική βάση η χωροθέτηση του εργοστασίου.

αλλά ο πρόεδρος του οργανισμού ρητά δήλωσε ότι ο Ο.Τ.Α. υλοποιεί , η νομαρχία αποφασίζει. Βιώνοντας ήδη τις αρνητικές συνέπειες του Χ.Υ.Τ.Α. (νοσοκομειακά μολυσματικά απόβλητα, ρίψη των αποστραγγισμάτων σε παρακείμενα ρυάκια, μη λειτουργία βιολογικού καθαρισμού κ. α) παρά τις αντίθετες διαβεβαιώσεις, σας διαμηνύουμε να αφήσετε την περιοχή να ασχοληθεί με τα ήδη υπάρχοντα προβλήματα που της επιβλήθηκαν και να μην επιχειρήσετε με κανένα ανεύθυνο σκεπτικό να της φορτώσετε και άλλα.

Περιβαλλοντικός σύλλογος «Φίλοι της Γης»
Ένωση πολιτών και φορέων δήμου Ασσήρου